
ATA N° 1931 Fls. 01 
SESSÃO ORDINÁRIA 

Ata da Vigésima Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Antonio Olinto, realizada às 
dezenove horas do dia 24 (vinte e quatro) de Maio de dois mil e vinte e um. Primeiro Período 
Legislativo. Primeiro Semestre. Legislatura 2021/2024. Décima quinta legislatura. 
Presidente: GILCIANO MOREIRA. 
Secretário: RICARDO WISNIESKI ALVES.  
Confirmada presença total dos Nobres Vereadores, conforme assinatura no livro de presenças. 
Evocando a proteção de DEUS. Cumprimentando os Vereadores e o público presente, o Presidente 
declarou aberta a Vigésima Sessão Ordinária da Legislatura 2021/2024. O Presidente agradeceu 
a presença de todos e em seguida solicitou ao Secretário para proceder com a leitura da Ata nº 
1930. O Vereador Marco pediu dispensa da leitura da ata. Pedido aceito sem manifestações. E logo 
após em votação assim proferindo: está em votação a ata nº 1930 Senhores Vereadores. Não 
havendo manifestações contrárias a ATA 1930 FOI APROVADA. 
EXPEDIENTE DO DIA:  
* Ofício 16/2021.  De autoria da Secretaria Municipal de Saúde, referente a Implantação de 
Barreiras sanitárias. 
* Ofício 213, 214, 215, 216, 217, 218/2021.  De autoria do Poder Executivo, referente a resposta 
de Indicações, enviadas pelo Poder Legislativo. 
* Ofício 219/2021.  De autoria do Poder Executivo, referente a resposta do Projeto 172/2021, de 
autoria do Vereador Gilciano. 
* Ofício 221/2021.  De autoria do Poder Executivo, referente a informações sobre os investimentos 
da SANEPAR, no Município de Antonio Olinto. 
* Convite para audiência Pública.  De autoria do Poder Executivo. 
* Convite para audiência Pública.  De autoria da Secretaria Municipal. 
* Convite para audiência Pública.  De autoria da Câmara Municipal. 
* Ofício nº 167/2021.  De autoria dos Vereadores Gilciano Moreira e Ricardo Wisnieski Alves, 
referente à encaminhamento do Projeto de Lei nº 02/2021.  
* De autoria do Vereador Gilciano Moreira referente à encaminhamento do Requerimento nº 
10/2021. 
ORDEM DO DIA:  
* Deliberação única do Veto Total ao Projeto 01/2021. De autoria do Poder Legislativo, referente 
ao Veto do Projeto 01/2021. O Presidente pediu ao Secretário, para proceder com a leitura do Veto 
Total ao projeto de Lei 01/2021. Após a leitura colocou-a em discussão... 
* Ofício nº 199/2021.  De autoria do Poder Executivo 
VEREADOR ELISEU SHMIDT DE OLIVEIRA: Comentou que se o Prefeito ou os Vereadores que 
votaram contra o Projeto de Lei, têm algum outro Projeto capaz de conter a disseminação que vêm 
aumentando diariamente. Parabenizou o Vereador José Joarez pela iniciativa do Projeto, que 
deveria ter sido elaborado pelo Poder Executivo, mas agiu vetando-o, contrariando a vida. 
Comentou quanto às barreiras sanitárias, objeto da Indicação do Vereador Gilciano, e sua 
importância como medida preventiva, importância ignorada pelo Poder Executivo, sugerindo que 
os Vereadores que votaram contra reavaliem e votem favoravelmente à aprovação do Projeto.  
VEREADOR JOSÉ JOAREZ IUSVIAKI: Cumprimentando a todos mencionou o Prefeito Alan, bem 
como os Vereadores favoráveis ao Veto do Projeto, que a partir desse veto fica claro a divisão 
Política, e quando algo assim acontece, o povo perde, pois o objetivo do Projeto seria salvar vidas, 
e contribuir com a Saúde do Município. Ressaltou que disputas políticas devem ser deixadas de 
lado, quando o assunto for saúde, esclarecendo ao Prefeito que se ele preza pelo bem da 
População, para sancionar o Projeto em discussão para assim estar salvando vida daqueles a 
quem prometeu coisa boas na época de campanha, pois justamente em um momento crítico da 
Pandemia, os Poderes devem se unir com um único objetivo, que é preservar a saúde e a vida da 
População. Repetiu que muitas pessoas não estão tratando a pandemia com seriedade como deve 
ser tratada, e a única forma, de conter essas pessoas é através de multas   
VEREADOR MARCO ANTONIO VEIGA: Do jeito que os Senhores Vereadores estão falando, dá 
à entender que o Prefeito quer matar, ou está querendo o mal das pessoas, esse problema o mundo 
todo está passando, se fosse provado que a multa aplicada resolvesse o problema, nós teríamos 



aprovado no primeiro dia, quanto às barreiras, não tem como fazer em todas as vias de acesso, e 
que o fato do Prefeito vetar o Projeto, não significa que seja um assassino de pessoas como estão 
dizendo.  
VEREADOR RICARDO WISNIESKI ALVES: Declarando-se contrário ao veto, devido a justificativa 
de que os casos estão diminuindo, mas dados comprovam o contrário. Sobre o Projeto já existente, 
disse ser uma Lei Federal, e esta Lei Municipal tem finalidade de Regulamentar ao funcionário da 
área saúde do Município, o Poder de Multar, como sendo única forma de certas pessoas cumprir o 
Isolamento Social.   
VEREADOR ELISEU SHMIDT DE OLIVEIRA: Comentou que através das Barreiras Sanitárias, não 
tem como fiscalizar 100% da População, mas se nada for feito será pior. Sugeriu que o Poder 
Executivo e a Secretaria da Saúde, apresente um Projeto mais eficiente, e traga ao Plenário que 
certamente será estudado e Aprovado, disse não ser de sua índole falar que o Prefeito está 
querendo matar a população, só está atuando para que seja trabalhado em conjunto, pensando no 
Coletivo.  
VEREADOR JOÃO ISSACARD BORBA: Cumprimentando o Presidente, leu um parágrafo da Lei 
Federal 79/2020 que trata do assunto, admitindo que diante da existência da referida Lei, não há 
necessidade de criação de uma Lei Municipal, para fazer com que alguém que alguém que 
descumpra o Isolamento seja penalizado. Destacou não ser contra nenhuma Lei que intencione o 
bem da População, o que não apoia é a criação de uma Lei objetivando fazer política em cima do 
Vírus, sobre o Comentário do vereador Eliseu, disse jamais ser contra a vida. 
VEREADOR MARINALDO SHIMIDT LEMES: Admitiu ser contra a criação de nova Lei, pois já 
existe uma Lei semelhante, que basta se fazê-la cumprir. Reconhecendo a letalidade do vírus, pois 
teve caso de seu Vizinho que faleceu ano passado sem nenhum tipo de assistência. Rebateu os 
comentários anteriores, alegando jamais ser contra a vida, e que não deseja nem ao inimigo 
qualquer tipo de maldade.  
VEREADOR RICARDO WISNIESKI ALVES: Comentou sobre a Lei já existente, requer que 
alguém denuncie à Polícia casos de descumprimento, onde essa pessoa irá para julgamento, 
diferente do Proposto nessa Lei que objetiva regulamentar à alguém do âmbito Municipal, para 
atuar com poder de Multar.  
VEREADOR JOSÉ JOAREZ IUSVIAKI: Destacou a importância da discussão, e do respeito à 
opinião do próximo, mas se o Município seguir a Lei Federal continuará ineficaz, e com essa Lei 
Municipal em vigor, a Secretária de Saúde terá o poder de executar o que a Lei requer mais 
facilmente, à exemplo de outros Municípios que objetivam conter o avanço da Pandemia, sem 
interesse de fazer Política, e sim trabalhar em prol da saúde e da vida da População. 
VEREADOR MARCO ANTONIO VEIGA: Citou que a palavra correta não seria dar poder a 
Secretária da Saúde, e sim sobrecarrega-la com um problema que é de todos, inclusive dos 
Vereadores, que deveriam denunciar quando existir aglomerações, mas não acontece pois 
ninguém quer se expor. 
VEREADOR RICARDO WISNIESKI ALVES: Comentou que a discussão do Projeto é sobre a 
aplicação de multa aos que descumprirem a Lei, e não sobre aglomerações.  
VEREADOR WILSON NAPOLEÃO GUENZE: Cumprimentando a todos, ressaltou que a partir 
desse Veto, o Prefeito declarou discordância com o Poder Legislativo, porque a Lei Federal à qual 
os Vereadores se referem, diverge da Lei Municipal em Discussão, que visa coibir a disseminação 
do vírus, por pessoas confirmadas com vírus ativo que hoje somam 36 casos, 16 caso confirmados 
no dia de hoje. Comentou que os casos vêm aumentando, o que não condiz com a justificativa do 
Veto do Prefeito. Perguntou quais ações o Poder Executivo e Secretaria da saúde está implantando 
como forma de combate a Pandemia, afirmando que nada está sendo feito, e não concorda com 
comentários que o Projeto está sendo político, por se tratar de um Projeto que busca salvar vidas. 
Quanto as Barreiras sanitárias, definiu que tem como objetivo principal, a orientação como forma 
de prevenção, e que não é intenção de ninguém, e provavelmente nem do Prefeito, que pessoas 
positivadas saiam disseminando o Vírus para demais pessoas contribuindo com o que dizem alguns 
epidemiologistas, de que os próximos 30 dia o País enfrentará uma das piores fases da Pandemia  
PRESIDENTE GILCIANO MOREIRA:  Quanto aos comentários de fazer Projeto para fins Políticos, 
comentou que o bom Gestor faz Política durante todo seu Mandato, trabalhando para o bem da 
População, e não somente no final do seu Mandato, aí sim se caracteriza como politicagem. 



Comentou sobre a resposta onde relata diminuição do vírus, o que a realidade prova o contrário, 
razão pela qual a restrição do Público nas Sessões está sendo mantida, e justamente por não partir 
do Poder Executivo, nem da Secretaria da Saúde, nenhum tipo de ação voltada especificamente 
ao combate à disseminação, e que o Legislativo teve essa iniciativa. Quanto a resposta de sua 
Indicação feita dias antes da Pascoa, reivindicando a continuidade das Barreias sanitárias, somente 
agora recebeu a resposta, e se fosse implantadas iriam prevenir aglomerações nos feriados de dia 
das Mães, Pascoa, e outras datas comemorativas, datas estas que todo ano têm, portanto agora 
no ápice da pandemia, tais comemorações devem ser evitadas, como principal meio de conter a 
disseminação, que além do COVID-19, está acompanhada da nova variante Indiana, com muito 
mais capacidade de transmissão e maior poder de letalidade. Destacou que a aprovação deste 
Projeto Municipal, visa somar, e não passar por cima da Lei Federal existente, pois foi elaborada 
fundamentalmente usando referência concretas, com o objetivo primordial de salvar vidas. Concluiu 
colocando o Veto em votação, assim pronunciando: Está em votação única o Veto Total do Projeto 
01/2021, destacando que de acordo com o Art. 237 do RI, a votação será Nominal, e conforme 
chamado pelo Presidente...  
VEREADOR MARCO ANTONIO VEIGA: Votou favorável à manutenção do Veto. 
VEREADOR JOÃO ISSACARD BORBA: Votou favorável à manutenção do Veto. 
VEREADOR MARINALDO SHIMIDT LEMES: Votou favorável à manutenção do Veto. 
VEREADOR NATÁLIO ZILDO FALCÃO: Votou favorável à manutenção do Veto. 
VEREADOR ELISEU SHMIDT DE OLIVEIRA: Votou contrário à manutenção do Veto. 
VEREADOR JOSÉ JOAREZ IUSVIAKI: Votou contrário à manutenção do Veto. 
VEREADOR RICARDO WISNIESKI ALVES: Votou contrário à manutenção do Veto. 
VEREADOR WILSON NAPOLEÃO GUENZE: Votou contrário à manutenção do Veto. 
PRESIDENTE GILCIANO MOREIRA: Destacou que em Deliberação para maioria absoluta, o 
Presidente também vota, e seu voto seguiu contrário à manutenção do Veto, e com esse resultado 
a manutenção pelo Veto foi REJEITADA, com 05 (cinco) votos contrários e 04 (quatro) favoráveis.  
 
* Indicação 87/2021.  De autoria do Vereador Ricardo Wisnieski Alves. O Presidente pediu ao 
Secretário, para proceder com a leitura da Indicação. Após a leitura colocou-a em discussão...  
PRESIDENTE GILCIANO MOREIRA: Acatou a Indicação do vereador Ricardo, para ser 
encaminhada ao Poder Executivo para providências.  
* Indicação 88/2021.  De autoria do Vereador Ricardo Wisnieski Alves. O Presidente pediu ao 
Secretário, para proceder com a leitura da Indicação. Após a leitura colocou-a em discussão...  
VEREADOR RICARDO WISNIESKI ALVES: Justificou que seria de extrema necessidade a 
cedência de um espaço especificamente próximo ao trevo de acesso no Distrito de Lagoa da Cruz, 
para regularizar os estabelecimentos comerciais existentes, e ampliando a área para proporcionar 
maior segurança aos clientes. 
PRESIDENTE GILCIANO MOREIRA: Acatou a Indicação do vereador Ricardo, para ser 
encaminhada ao Poder Executivo para providências.  
* Indicação 89/2021.  De autoria do Vereador Ricardo Wisnieski Alves. O Presidente pediu ao 
Secretário, para proceder com a leitura da Indicação. Após a leitura colocou-a em discussão...  
VEREADOR RICARDO WISNIESKI ALVES: Justificou ressaltando que desde a época de 
campanha ouvia e continua ouvindo, reivindicações de pessoas sobre a falta de uma Política de 
cursos capacitação na área da Agricultura e Pecuária. 
VEREADOR MARCO ANTONIO VEIGA: Admitindo ser de extrema valia essa Indicação, apesar 
da dificuldade de ser implantada no Município no presente momento, devido à restrição 
estabelecida por Decretos proibindo aglomerações, mas que certamente serão colocados em 
prática assim que a Pandemia acabar. 
PRESIDENTE GILCIANO MOREIRA: Acatou a Indicação do vereador Ricardo, para ser 
encaminhada ao Poder Executivo para providências.  
* Indicação 90/2021.  De autoria do Vereador Ricardo Wisnieski Alves. O Presidente pediu ao 
Secretário, para proceder com a leitura da Indicação. Após a leitura colocou-a em discussão...  
PRESIDENTE GILCIANO MOREIRA: Acatou a Indicação do vereador Ricardo, para ser 
encaminhada ao Poder Executivo para providências. E sem mais matérias para deliberar concede 
a palavra franca aos Nobres Vereadores. 



VEREADOR MARCO ANTONIO VEIGA: Cumprimentando a todos que assistem a Sessão pelas 

redes sociais, Fez INDICAÇÃO VERBAL na qual “Solicitou ao Poder executivo, para que 

através do Setor de Obras viabilize melhorias nas Escolas Municipais João Francisco 
Siqueira, e Monteiro Lobato. Justificou sua Indicação, informando que vem através desta, 
atender reivindicação das Diretoras das referidas escolas.  Destacou que esse tipo de 
investimento é indispensável, nas Instituições de Ensino, contando com o retorno breve das 
aulas presenciais”. Agradeceu ao Poder Executivo, bem como o Secretário de Educação, pela 
atenção na Instalação de Câmeras de Segurança nas Escolas, viabilizando Licitação para 
aquisição de novas, e realizando manutenção nas já existentes. Quanto à questões das instalações 
de água nas comunidades do interior do Município, disse que o Município já deu um grande passo, 
pois segundo os Ofícios, estavam parados há bastante tempo por vários motivos. Agradeceu ao 
Poder Executivo pelo empenho nas obras do Município, quanto às reclamações de alguns 
Vereadores pelo não atendimento às suas Indicações, comentou que em tempos anteriores as 
Indicações nem respondidas eram, e devido à problemas mecânicos em algumas maquinas os 
trabalhos não seguem a dinâmica desejada por todos, mas certamente as coisas vêm acontecendo. 
Concluiu sua fala agradecendo, e desejando a todos uma boa noite. 
PRESIDENTE GILCIANO MOREIRA: Acatou a Indicação do vereador Marco, para ser 
encaminhada ao Poder Executivo para providências. 
VEREADOR JOÃO ISSACARD BORBA: Cumprimentou o Presidente, os nobres Vereadores, 
desejando a todos uma boa noite a todos.  
VEREADOR MARINALDO SHIMIDT LEMES: Cumprimentando a todos, Fez duas INDICAÇÕES 
VERBAIS na quais *“Solicitou ao Poder Executivo Municipal, para que através do Setor de 
Obras, realize a melhorias priorizando alguns pontos mais críticos nas estradas das 
comunidade de Água Amarela de Cima. Água Amarela de Baixo, e Água Amarela do Meio. 
Justificou sua Indicação, afirmando que através desta, vem reforçar outras Indicações, 
anteriormente aprovadas em sessões, com esse mesmo objetivo. Opinou ainda, que fosse 
seguido o cronograma normal de trabalho, enquanto uma outra equipe fosse fazendo os 

trabalhos que exigem emergência, em todas as comunidades aleatoriamente”.  **“Solicitou 

ao Poder Executivo Municipal, através do Setor competente, para que seja Licitada a 
instalação de água na comunidade de Água Amarela do Meio. Justificou sua Indicação 
reivindicando para que juntamente com as Comunidades de Água Amarela de Cima e 
Imbuial, sejam estendidas redes de água para a população da referida Comunidade visando 
atender a demanda de todos que necessitem”. Encerrou agradecendo. 
PRESIDENTE GILCIANO MOREIRA: Acatou as Indicações do vereador Marinaldo, para serem 
encaminhadas ao Poder Executivo para providências. 
VEREADOR NATÁLIO ZILDO FALCÃO: Cumprimentou o Presidente, os nobres Vereadores. Às 
pessoas que assistem a Sessão pela internet. Comentou que foi favorável a manutenção do Veto 
ao Projeto, pois em conversa com alguns de seus Eleitores, estes se manifestaram contra, portanto 
sua decisão foi essa. Comentou que o fato de manter-se em isolamento, depende da consciência 
de cada um, que deve pensar em proteger sua vida e de seus familiares. Citou que houve casos 
em que o paciente foi positivado, repetiu o exame e testou negativo, então deve-se manter sigilo 
na nominação das pessoas, até que se confirme através de exames laboratoriais. Parabenizou o 
Prefeito Alan, pela sua iniciativa de verificar as comunidades afetadas pelo temporal ocorrido no 
Sábado à noite. Agradeceu a presença dos demais Vereadores, desejando a todos que uma boa 
noite.  
VEREADOR ELISEU SHMIDT DE OLIVEIRA: Cumprimentou o Presidente, os nobres Vereadores, 
o público que acompanha através das redes Sociais. Parabenizou o Vereador Marinaldo pelo seu 
comentário, seguido de duas Indicações Verbais reivindicando melhorias nas estradas na 
comunidade de Água Amarela do Meio, que estão em péssimas condições, e a População anseia 
por essa Demanda, caso semelhante na questão da instalação de água para o povo da referida 
comunidade, comunidade esta que sempre é esquecida, por essa razão é importante a união de 
todos para ser conseguidas tais melhorias beneficiando a População. Fez uma INDICAÇÃO 
VERBAL na qual “Solicitou ao Poder Executivo, através do Setor competente, viabilize 
melhorias nas estrada conhecida como estrada do Sr. Benedito Januário “Dito coelho”, na 
comunidade de Água Amarela de Baixo. Justificou sua Indicação, afirmando que é 



necessário empedramento e patrolamento no trecho que se inicia na propriedade do Sr. Juca 
fallat, até a propriedade da Sra. Rosa Bueno, priorizando a restauração de um Bueiro em 
frente à casa do Sr. Sergio Drubinieski, onde está intransitável”. Parabenizou em nome da 
População, o Sr. Amadeus Moreira, motorista da área da Saúde, pelo seu profissionalismo e 
competência, com que vem desempenhando seu trabalho. Concluiu desejando a todos uma Boa 
noite.  
PRESIDENTE GILCIANO MOREIRA: Acatou a Indicação do vereador Eliseu, para ser 
encaminhada ao Poder Executivo para providências. Agradecendo-o pelos elogios ao seu Irmão 
Amadeus, repetindo que uma Administração Pública, deve ser um trabalho continuo sempre voltado 
aos interesses da População, e com dedicação ao cargo que está exercendo. 
VEREADOR MARCO ANTONIO VEIGA (A PARTE): Destacou sobre a questão da água na 
comunidade de Água Amarela do Meio, onde deve ser feito um novo teste de vazão, e teste de 
potabilidade da água, mas já está em pauta dentro do Programa de Governo. 
VEREADOR JOSÉ JOAREZ IUSVIAKI: Cumprimentando o Presidente, os nobres Vereadores, o 
público presente, e os internautas que assistem através das redes Sociais. Explanou sobre a 
resposta do Poder executivo quanto às pessoas que habitam no Vizinho Município de São Mateus 
do Sul, e precisam consultar na comunidade de Lagoa da Cruz, e que tal resposta não foi 
convincente. Ressaltou que convive na comunidade durante toda sua vida, e conhece que uma 
parte da Comunidade do Arrio da Cruz, é considerada como Lagoa da Cruz, e sempre forma aí 
atendidas, todos os Gestores que antecederam o atual, sempre prestaram esse atendimento, qual 
será empecilho foi encontrado para que houvesse interrupção nos atendimento. Destacou que 
conhece o funcionamento do SUS, e sabe que em caso de emergência somos atendidos em todo 
território Nacional, mas não é esse o caso em questão, e sim o atendimento de rotina ao qual 
sempre essa População teve direito, que comprovam residir em Antonio Olinto através de contas 
da COPEL, que são pessoa humildes que necessitam da continuidade do atendimento. Fez uma 
INDICAÇÃO VERBAL na qual “Solicitou ao Poder Executivo Municipal, para que através do 
Setor de Obras, viabilize a construção de lombadas, na estrada na saída para comunidade 
de Campina. 
Justificou afirmando que vem através desta, atender reivindicações de moradores, 
solicitando tais melhorias. Ressaltou que alguns motoristas vêm aproveitando as boas 
condições da Via, e dirigindo em alta velocidade, formando nuvens de poeira nas casas ao 
longo da estrada, e pondo em risco a vida dos demais usuários citando os Sr. Rozalino, 
Fernandinho e demais moradores ao longo da via”.  Concluiu agradecendo a todos, desejando-
os uma boa noite.  
PRESIDENTE GILCIANO MOREIRA: Acatou a Indicação do vereador José Joarez, para ser 
encaminhada ao Poder Executivo para providências. 
VEREADOR RICARDO WISNIESKI ALVES: Cumprimentou os Nobres Vereadores, os 
Funcionários da Câmara, os Internautas que acompanham pelas redes sociais, especialmente ao 
Prefeito Alan Jaros parabenizando-o pela iniciativa de logo após o temporal de Sábado à noite ir 
conferir a situação da população, disponibilizando-se através do Face Book para que as Pessoa 
que tiveram perdas de bens materiais em suas propriedades, para recorrerem à Assistência Social 
para providencias. Reforçou um pedido do Vereador José Joarez, e fez uma INDICAÇÃO VERBAL, 
através da qual “Solicitou ao Poder Executivo, para que através do Setor Competente crie 
contas nas redes sociais como Face Book, e Instagram. Justificou sua Indicação, 
destacando que a partir da utilização dos referidos meios de comunicação, facilitará o 
acesso da População, à assuntos pertinentes ao Poder Público, inclusive de comunicados 
de Ações dessa natureza”. Ressaltou que é de grande valia a atitude de certas pessoa que após 
positivadas divulgam espontaneamente seu nome em redes Sociais, e que cumprem o isolamento 
social, como forma de prevenir o contágio do CORONA VIRUS.  
VEREADOR WILSON NAPOLEÃO GUENZE: Cumprimentou os Nobres Vereadores, os 
Funcionários Administrativos da Câmara, desejando a todos uma boa noite. 
PRESIDENTE GILCIANO MOREIRA: Cumprimentando os Nobres Vereadores, os Funcionários 
da Câmara agradecendo-os pela parceria nos trabalhos prestados, ressaltando que desta forma 
deve ser funcionar. Saudou os Internautas que acompanham as Sessões pelas redes sociais. E 



sem mais matérias para deliberar, declarou encerrada a sessão, marcando a próxima sessão 
ordinária para o dia 31 (trinta e um) de Maio de 2021 às 19 horas, desejando a todos uma boa noite. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


